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1. ONITE: Mantik

TEST 1

OB580ACE

1D

Agagidaki ifadelerden hangisi 8nerme belirtir?

A) Okula gel.

B) Magi kim kazand?

C) Yokartk!

D) 2 tek sayidir.

E) Kbofte gok glizel bir yiyecektir.

: En kiigiik asal say 2 dir.

: [ki basamakh en kiigiik say! 11 dir.

: Nerede bulusalim?

: En giizel ay ekimdir.

: Nokta ii¢ boyutludur.

Yukandaki ifadelerden kag tanesi dnarmedir?

-~ P = 0O T

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

p : O ¢ift sayidir.

q : Sifir sayma sayisidir.
r: Sifir asal sayidir.

p. q ve r inermelerinin dogruluk degerleri sirasiyla agag-
dakilerden hanglsidir?

A)1,0,0 B)1,1,0 Cc)1,11

D)0,1,0  E)0,0,1

p:—=3+7=--4

q:{(-2).(-5=10

r: Tlrkiye'nin bagkenti [zmir'dir.

s : 13 bir asal sayidir.

Yukandaki verilen 6nermelerden hangileri denk énermelerdir?

A)lpileq,riles B)piler,qiles C)piles,qiler
D)p,qver E)q,rves
2C 3-A 4-B

5.

7.

p: "2 < x" nerisinin dedili (p') agafidakilerden hangisidir?

Ay x2 > x B)x2zx
D)x2=x

C)x2sx
E)x2#x

p: Seker tathdir.

q: Bir dakika 3600 saniyedir.

r-3-5+1=-7

s: 91 asal sayidir.

Yukarida verllen énermelerden hangllerl denk énermeler-
dir?

B)piler
giles

C)piles
qiler

Alpieq
riles

D)p,qver E)q,rves

Belirli iki dnermenin birbirinin dedili oldudu 5 farkh éner-
me Igin kag farkh dogruluk durumu vardir?

A)8 B) 12 C)16 D) 24 E) 32

x -1 farkh dnerme igin n farkh dogruluk durumu olduguna
gore, x + 1 farkh énerme i¢in kag farkh dogruluk durumu
vardir?

Aln+2 B)2n Cln+4 D) 4n E)n+8

6-B 7€
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Sekildeki elektrik devresine uygun bilegik &nerme agag-
dakilerden hangisidir?

A) [(pqur)As]v[(tvu)Az]
B) [(pAQAr)As]A[(tAu)AZ]
C) [praanvs|afitauyvy]
D) [Pvavivs]v(tvuyvy
E) [Paganvs]v]tauvz

N
o

$Sokildeki elektrik devresine uygun bilegik énerme agag-
dakilerden hangisidir?

A) 1v{[(1v1)a0]lv(1A0)}
B) 1A{[(1v1)vO]a(140)}
C) 1v{(1A1)v0]v(1A0)}
D) 1A{{(1v1)a0]v(1vO)}
E) 1v{{(1a1)v0]a(1a0)}

A
v

p. q ve r dnermelerinin dodruluk dederi sirasiyla a, b ve c dir.
P=>q)v(g=>r)=1
olduguna gbre, kag farkh (a, b, c} siral ligliisii yazilabilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E}6

2D 3-A

EitE
1. UNITE: Mantik

4.

0A4A0B17

p: "xtek sayidir”

q: "ytek sayidir.”

onermeleri veriliyor.

Buna gére, x ve y tam sayilan igin;

. x+ytoplam gift sayidir.

. x.ycarpimi ek sayidir.

lll. 2x + 3y ifadesinin sonucu tek sayidir.
onermelerinden hangllerl p » q 6nermesine denktir?

A) Yalniz B) Yalniz Il
D) llvell

C)lve lll
E) 1, llve Il

A={-1, 0, 1} olmak iizere,

p: "¥x,yeAigin, x+yeA"
q: "Wx,yeAigin, x.yeA"
r: "vx,yeAigin, Xea

onermeleri yaziliyor. Y

Buna gore,

. pyqg

. p=q

. g=r

dnermelerinden hangilerinin dogruluk dederi 1 dir?

A) Yalniz | B)lvell
D)lvelll

Cyiive lll
E)l,Ivell

pic,y):"x yeZ, x2+y2=1"
énermesinin dogruluk kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A} {(1.9), 0.1}

B} {-1.0),(©-1)}

c) {(1L1),(-1-1), (1,0, (0-1)}
D) {(1.-1).1.1), (0.1}, (-1.0)}
E} {(1.0).(-1.0),(0.1), (0.1}

4-B 5-B 6-E

17



[=] 5[] TEST 1 2. DNITE: Kiimeler
EI%

0AGFO3DA
1. 1. 7 ile tam bblinmeyen tam sayilar 5. A, B ve C kimeleri
Il. Baz asal sayilar Venn gsemasi ile verili-
lll. 10ile 12 arasindaki ¢ift tam sayilar yor.
IV. Sile 21 arasindaki bazi sayilar
Yukandakilerden hangileri kiime belirtir?
A) Yalniz | B) I velll ClivelV
. s{C)=4
D)}lve IV E)L, llve IV
Il.  Akiimesinin elemanlarinin sayi dederleri toplami 7 dir.
M. 0eA
V. s(A)=s(C)

1B

18

V. B kimesinin 3 elemani asal sayidir.
Buna gére, yukandaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

A={1,2,{1,2},a, %, {}}
B = {17 den kiigiik asal sayilar}
C={|1M<x<27,x=3k(k e Z)}
Yukanda verllen A, B ve C kiimelerl Icin asadidakllerden
hanglsl yanhsgtir?
A) s(A) = s(B B) s(B C)=11 C)5s(A)=6s(C

Ve(A) = & D))15 <B ya(B) + 8 )E)11 p C) (A)=8e(G) 6. K={3ile 1000 arasindaki tam sayilar}

L={x|3<x<1000vex e Q)
M = {3 ten bilylk 1000 den kii¢iik reel sayilar}
Yukandakl kiimelerden hangller sonlu kiimedir?

A} Yalniz K B)Kvel C)KveM
D)Lve M E)K,LveM
K={3,4,{3, 4}, 5}
kiimesi igin agagida verilenlerden hangisi yanhgtir?
A)3ekK B){3,4} K C){{3. 4} cK o o
D) (3} <K E) {5} < K 7. M kiimesi icin agadidakiler biliniyor.
e Elemanlan dodal sayilardir.
o FElemanlan 1 ile 10 arasindadir.
e Elemanlan bu aralktaki tim asal veya gift sayilan kapsar.
Buna gire M kiimesi igin agafidakilerden hangileri dogru-
dur?
. sM)=7
Il.  En kiiglik ve en bilylik elemaninin toplami 10 dur.
A={x|x2+9=0,xeZ} . 1eM
kiimesinin eleman sayisi kagtir?
A} Yalmz | B)Ivell Cylivelll
A)O B)1 c)2 D)3 E)4 D) 1velll E}I, llvelll
2-D 3-E 4-A 5-B 6-A 7-B
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5 TEST 3 2. ONITE: Kiimeler
[CIf: b7
0A180D97

A, B ve C kimeleri icin agagidakiler veriliyor. 4.

e Akilimesinin alt kiime sayisi 8 dir.

e C kiimesinin en ¢ok 1 elemanl alt kiime sayisi 8 dir.

e AcBcC

Buna gore, s(B) nin alabilecegi degerler toplami kactir?

A) 25 B) 22 C)18 D) 15 E) 12

Mehmet M = {4, -3, -2, -1, 0, 1, 2} kiimesinin alt kiimeleri
arasindan, tim elemanlar negatif olanlar ayri ayr kagitlara
yazip yukaridaki gibi panosuna asacaktir.

Buna gdre, panosuna toplam kag kagit asacaktir?

A)8 B)9 C)12 D) 15 E) 16

{1,2,3,4,6,7,8}
kiimesi i¢in agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 64 alt kimesinde 1 bulunur.
B) 64 alt kiimesinde 1 bulunmaz.
C) Alt kimelerinin 16 tanesinde 3 ve 4 bulunur, 8 bulunmaz. 5. A=[1,2,3, .., 25}
D) 1 elemanl alt kiime sayisi 8 dir. kiimesinin 3 elemanh alt kiimelerinin kag tanesinin ele-
E) 3 elemanh bir alt kiimesinin elemanlarinin sayi de§erleri manlan ardigik 3 dogal sayidan olugur?

toplami en az 6 dir.

A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25

6. Yandaki gekil dikdértgen-

A
lerle olusturulmug Venn
semasi olarak degerlendi-
A={a,b,c,d efi} rildiginde, en biiyiik dik-
kiimesinin; dortgen kiime A olarak ad-
e Alt kiimelerinin x tanesinde en az bir sesli harf bulunur. landirnlirsa A kiimesinin en
e Alt kiimelerinin y tanesinde en g¢ok bir sessiz harf bulunur. c¢ok kag farkh alt kiimesi
Buna gére, x — y farki agagidakilerden hangisine egittir? olur?
A)99 B) 88 Cc)y72 D) 64 E) 56 A) 10 B)9 c)s D)7 E)6
1-A 2-D 3-C 4-D 5-C 6-B

20
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TEST 4 2. ONITE: Kiimeler %
DRy e
0A120088
1. A={o,k vy, a,n,u,s} Ave B kilmeleri igin
kiimesi igin A U B = A olacak bigimde kag¢ farkh B kiimesi o 2s(A—B)=8s(AnB)=3s{B-A)
yazilabilir?
s(AUB)
A)128  B)127 C) 64 D) 63 E) 32 e s(ANBY® Y=g
Yukandaki verilere gore, s(B) kactir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12
2. Sekildeki taralh bdlge aga-
gidakilerden hangisi ile A B
gésterilemez?
A) BNC)—(AnBANC) AU B ve AU C kiimelerinin birer elemanlan bilinmedigi igin
B) BnC)-A soru igareti yazilmighr.
C) BnC)-(ANC) AUB={a,b, 1,2, %
D) (BnC)-B A AuC={1,20,a,7?)
E) (BnC)-(An B} sAUBNC)=3
A, B ve C bog kiime olmadigina gére, s(A) nin alabilecedi
deferler toplami kagtir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
[(AuB)N(B-A)] U (ANB)
agsafjidakllerden hanglsine egittir?
A}A B)AnB C)AuB D)B E)B-A
Bir bilgisayar programi girdi olarak verilen A ve B kiimeleri igin,
e 1 nolu butona basilirsa A v B kiimesini
e 2 nolu butona basilirsa A— (A~ B) kimesini
e 3 nolu butona basilirsa, butona basiimadan hemen dnce
ekranda goriilen kiimenin 6z alt kiime sayisini buluyor.
Bu programa A= {a, b, ¢, d, e} ve B = {c, d, e, f} kiimelerini Zeynep Hanim'in evinde kullanchii esya tiirier] A, ofisinde
girerek ve art arda en cok Ikl defa butona basilirsa, agagi- kullandifii egya tiirleri B kiimesinde toplanirsa agagidaki-
dakl ciktilarin hangllerl elde edllebllir? lerden hangisinin yanlig olmasi beklenilir?
. 15
Il. {ab,c.def} A} Yorgan e (A—B)
. 3 B) Cep telsfonu e (A B)
C) Toplanti masasi € (B —A)
A) Yalniz Il B) Yalrz Il C)lvell D) Sivisabun ¢ A
D)livelll E)I,Ilvell E) OtieB
1-A 2D 3D 4-C 5-A 6-D 7-E

21
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TEST 1 4 2. ONITE: Kiimeler

1. Bir magazada bulunan; 3. A B
e Takim elbiselerin kimesi A,
¢ 52 bedenden kiigiik takim elbiselerin kiimesi B,
¢ Siyah renkli takim elbiselerin kiimesi C
olmak iizere, bu magazadan alinan 54 beden siyah talam
elblse asagidakl boyah bolgelerden hanglsinin elemanidir?

A) A B B) A B (¢
A, B ve C kiimesiyle olugturulan yukaridaki geklin her bélgesi
farkli renkiedir.
c c Buna gére,
@ I@
E) A

. (AnB}w({AnQC)
A . B-Ayu{AnC)
. (BuC)-A
Ifadelerlyle belirtlien bélgelerden hanglsl ya da hangllerin-
de (¢ farkh renk kullaniimigtir?

<)

B C A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l ve Il E)I, llve lll

4' (x2 + y2- x2 - y2) = (58! 40)
oldujuna gore, x — y farki agadiidakllerden hangisl ola-
maz?

A}-10 B) 4 C)4 D)8 E)10
2. Asgafidaki Venn semasindaki rakamlar bulunduklar bélgelerin
eleman sayisini gstermektedir. (E evrensel kiime)

F 5. Bir siniftakl 6§renclierin %65 | matematlk, %82 sl blyolojl
ve %73 ii de fizlk dersinden baganh olduguna gore, bu sinif-
takl 6§rencllerin en az yiizde kagi lig dersten de bagarhdir?
A} 20 B) 27 C)a D) 43 E) 44

Buna gore,

. s(A— (Buw C)) +8(Aln BY =11 6. Ayni E evrensel kiimesinin alt kiimesi olan A, B ve C kiimeleri

L. s[(A nB)— C] = s[A— (A— B)] sirasiyla p, q ve r dnermeleri ile iligkilidir.

. sl(awBwcy =sliauc)-B) Buna gére, {A - B') U (C r E) igleminin sembolik mantikla

ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadesi agadidakilerden hangisine egittir?

A) Yalniz | B) Yalriz Il C)lvell Al(pvq)ar Blpvgwvr Cpag)vr
D)lvell E)}L Il velll D(paq)wvr Ey(paq)vr

1£ 2-A 3D 4-D 5-A 6-C

Ky
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1. BOLUM: Say: Kiimeleri (Temel Kavramlar)

TEST 3

a ve b sifirdan ve birbirinden farkli birer rakamdir. Buna gore,
3.(a,b+b,a)=40

esitligini saglayan kag farkl (a, b) siral ikilisi yazilabilir?

A)3

B) 6 c)8

D)9

E) 12

Sekildeki Grandbi bisikletinin 6n tekerlegi reel say1 eksenine
O noktasinda teget olarak durmaktadir. (O noktasi baslangig
noktasidir.)

Bu bisiklet 6n tekerlegi 1 tam tur atacak kadar saga dogru iler-
lediginde, bisikletin 6n tekerledi P noktasina teget oluyor.

8
P noktasi reel sayi ekseninde ?n sayisina karsilik gelmektedir.

Reel sayi ekseninde 1 birim 1 metre olmak sartiyla, bu bi-
sikletin 6n tekerleginin yarigapi kag cm dir?
A) 60 B) 80 C)90

D) 100 E) 120

Asgagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

iki pozitif tamsayinin toplami en az 3 tir.

Iki dogal sayinin farki yine bir dogal sayidir.

iki tam sayinin birbirine bélimii bir rasyonel sayiya esittir.
Bir reel sayi ne rasyonel ne de irrasyonel sayi olabilir.

Iki irrasyonel sayinin toplami rasyonel sayi olabilir.

2-B

4-D

4.

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler

a, b ve ¢ birer asal sayidir.
a.c—-b.c=1
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 19
X, Y ve z birer pozitif tam sayidir.
e Xx<y<z
o z+¥=19
X
olduguna gére, x + y + z toplami en gok kactir?
A) 21 B) 33 C)41 D) 43 E) 52

ab, cd ve ef iki basamakli birbirinden farkli (i¢ dogal sayidir.
Buna gore,
ab +cd + ef
toplaminin alabilecegi kag farkh deger vardir?
A) 261 B) 262 C) 263

D) 264 E) 265

abc rakamlari sifirdan farkli 3 basamakli bir dogal sayi, ab, ac
ve bc iki basamakli dodal sayilar olmak iizere,

(abc) = ab + bc + ca olarak tanimliyor.

Buna gore,

(abc) =88

esitligini saglayan kag farkh abc dogal sayisi vardir?

A) 21 B) 28 C)35 D) 42 E) 49
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2. BOLUM: B6Iime - Béliinebilme Kurallan

TEST 6

Resimde gérilen uzaylinin 3 eli ve her
bir elinde 3 parmagi vardir.
Bu uzaylinin kullandidi 9 rakam vardir.
Ornegin 20 ye kadar say deyince,
1 2 3 4 5 6 7 810
11 12 13 14 156 16 17 18 20
seklinde saymaktadir.
Cunkl parmaklariyla saymakta ve par-
mak bitince basa dénmektedir.
Buna gbre, bu uzayl bu gekilde saymaya devam ederse
150. sirada sayacagi say1 kag olur?
A) 175 B) 176 Cy177 D) 178 E) 180
V:90
«~ P P@
Resimde iki basamakli tiim dogal sayilarin yazil oldugu balonlar
gorliliiyor. Ug arkadas bu balonlari agagidaki sirayla patlatiyor.
Sevgi: Uzerindeki sayi 3 {in kati olan tiim balonlari pat-
latiyor.
Gamze: Kalan balonlardan lzerindeki sayi 5 in kati olan
tim balonlar patlatiyor.
Damla: Kalan balonlardan lzerindeki sayi 8 in kati olan
tiim balonlari patlatiyor.
Buna gére, Gamze ve Damla’'nin patlattigi balon sayilarinin
toplami kagtir?
A) 17 B) 18 C)19 D) 23 E) 25
1-B 2-A

3. ONITE: Denklemler ve Esitsizlikler [H]
OBF40FF9

285 .x=29.k+3

‘ (X, ke Z+)

Bir dgretmen tahtaya yukaridaki esitligi yazmis ve sinifa

"x pozitif tam sayisi en az kagtir?" sorusunu sormustur.

Bir siire sonra da "Size bir ipucu vereyim; 29585 i en az kag ile
carparsaniz elde ettiginiz sonucun 29 ile bdlimiinden kalan 3
olur? Aslinda soru bu" demigtir.

Buna gdre, sorunun cevabi kagtir?

A)3 B) 11 C)18 D) 21 E) 27

Béliinebilme Kurallarinin Ispati
abcd dort basamakli bir dogal sayi olmak Uzere,

abcd=1000.a+100.b+10.c+d
esitligi yazilabilir.
Bu esitlikten ve "Bélen - Kalan" iligkilerinden yararlanarak
béliinebilme kurallan ispatlanabilir.
Ornegin;
1000 sayisinin 9 ile bélimiinden kalan 1
100 sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 1
10 sayisinin 9 ile bdlimiinden kalan 1

oldugundan,
1000.a+100.b+10.c+d
— — et

1 1 1
toplaminin 9 ile béliimiinden kalan
atb+c+d

toplaminin 9 ile béliimiinden kalana esittir.

Buna gére,

4x+2y+z+3

toplaminin 8 ile bdlimiinden kalanin 1 olmasini saglayan
kag farkh lic basamakl xyz sayisi vardir?

A) 112 B) 113 C) 114 D) 115 E) 116

45




3. BOLUOM: EBOB - EKOK

—
0

B
D=

A B
. i
. .
WA WA W
WA WA W

Sekilde dikdoértgenler prizmasi bigiminde 3 kath bir fabrika bi-

nasi gérillmektedir.

Bu binanin &n cephesi 42 m, yan cephesi ise 18 m genigligin-

dedir.

Bu binanin pencereleri gu sekilde yerlegtiriimigtir.

e Pencerelerin konacadli duvarlar élgliimils, esit uzuniukta
ve en uzun Siglde bélimlere ayriimigtir.
Her bir baliimiin tam ortasina bir pencere konulmusgtur.
Pencereler binanin 3 cephesine konulmusg, binanin 1 cep-
hesine ise pencere konulmamisgtir.

Buna g&re, bu binada en gok kag pencere vardir?

A) 39 B) 48 C) 51 D) 56 E) 65

Mert kalemlerini 5'er 5'er ya da 6'gar 6'sar gruplara ayirdiginda
2 kalem artiyor. 8'er 8'er grupladifinda ise 2 kalem eksik kaliyor.
Mert'in kalemlerinin sayisi 50 den fazla 200 den az oldugu-
na gére, Mert'in en gok kag kalemi vardir?

A)120  B)142 C)178 D) 180 E) 182

1-C 2-E

3. ONITE: Danklemler ve Egitsizlikler

Yai Yap o

———

Sekilde;

e San kapta 108 litre aycigek yadi,

e Mavi kapta 144 litre zeytin yag,

e Yesil kapta 198 litre findik yadi vardir.

Bu yadlar birbirine kanistiriimadan esit hacimdeki kaplara dol-
durulacaktir. Kullamlacak kaplarin hacmi x litre ve x bir rakam
olmalidir.

Buna gére, bu ig igin en az kag kap gereklidir?

A)25 B) 32 C) 50 D) 80 E) 100

Sekildeki dairesel pistin etrafinda 3 oyuncak ara¢ hig durma-

dan tur atmaktadir.

e Araglar ayni anda ayni noktadan ayni ydne dogru hareke-
te basliyor

e Kirmizi, beyaz ve siyah araglar 1 tam turu sirasiyla

E. ] ve 3 saatte tamamliyor.
4'3 5

Buna gére, araglar harekete bagladiktan sonra ilk kez Ggii
aym hizaya geldi§i ana kadar, herhangi iki aracin aymi hi-
zada oldugu kag farkli durum olusmugtur?

(3 aracin yan yana oldugu durum sayilmayacaktir.}

A} 8 B)9 C)10 D) 11 E)12

3-C 4B



5. BOLUM: Birinci Dereceden Denklemler ve Denklem Sistemleri

%@f
=iy TEST7

0D820F85
1ls @ =3A-1
e
bigiminde <:> ve O kurallar belirleniyor.
45
=5
)
olduguna gére, @ . @ carpimi kagtir?
A)6 B) 25 C) 56 D) 99 E) 126
2.

Mine, Helin ve Taner isimli (¢ kardegin kumbaralar gorilmek-

tedir. Kumbaralarinda 2 hafta boyunca para biriktiren bu kar-

deglerin paralari ile ilgili agsadidakiler biliniyor.

e Bu ii¢ kardegin kumbaralarindaki toplam para miktar bi-
rinci haftasonunda 60 TL, ikinci hafta sonunda ise 90 TL
olmustur.

e Ikinci hafta Mine ile Helin kumbaralarina esit miktarda
para atmig, Taner ise kumbarasina Mine'nin athi1 para
miktarinin 3 katini atmugtir.

Buna gdre, Taner ikinci hafta kumbarasina kag TL atmig-

tir?

A)12 B) 15 C)18 D) 20 E) 24

1-B 2-C

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler

Sekilde verilen dikdértgen bigimindeki iki tarladan soldaki Hii-

seyin Bey'in, sagdaki ise Ahmet Bey'in tarlasidir.

Bu tarlalar ile ilgili agagidakiler biliniyor.

e 3.|AD|=2.|KL|

e |[LM|=2.|AB|, |KB|=|NC|

e Ahmet Bey ile Hiiseyin Bey'in tarlalari birlegtirilirse, olugan
biiyik tarlanin gevresi 720 metre oluyor.

Buna gére, |AD| + |LM| uzunlugu kag metredir?

A)150  B)180 C) 200 D) 240 E) 300
* dE | 6
- | S5 S0 | S5
W A

Yukarida verilen teraziler dengededir.

Bu terazinin bir kefesine,

meyvéleri konulursa, terazinin dengede kalmasi igin diger
kefesine agagidakilerden hangisi konulabilir?

It [ n@CE
c)@C D@E
ST

3D 4-C



8. BOLOM: Uslii Sayilar
TEST 12 3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler
1. — 15m- 4
| (2 + 1 Daire)

1£

Yukarida verilen dikddrtgen bigimindeki bir salonun zemini
parke kaplanmstir,
i 3
Jaz m

e Kullanilan parkeler dikddrtgen bigimindedir.

e Parkenin kisa kenari % metredir.

e Parkeler resimdeki desende kaplanmighir.

Buna gére, diigey dogenen parke sayisi yatay ddgenen
parke sayisindan kag fazladir?

A) 16 B) 24 C)3z

D) 48 E) 84

0,00100023.10—*
ifadesinin dederi 10000 den blyiktiir.

Buna gore, x In alabllecedl en bilyiik tamsay deferl kag-
tir?

A)-7 B)-6 C)-5 D)5 E)6
2a 2b
2b-1_(2a-b 4 2b-aq) * 2a-1 _(2b-a43a-b)
Isleminin sonucu kachr?
A) ] B) 1 )1 D)2 E)4
4 2
2-B

75 m?

3h

(3 + 1 Daire)

100 m?

he

(4 + 1 Daire)

3I
108 m?

5b

Bir ingaat firmasinin satiga sundugu dikdértgen bigimindeki 3
farkli dairenin kenar uzunluklan ve bu dairelerin kagar metre-

kare oldugu yukanda gdrillmektedir.

Buna gore, sekllde verllen dalre kag m2 dir?

A)100  B)150 C) 180 D) 225 E) 250

4-A




TEST S

9. BOLUM: Kékdii lfadeler

OFAS0049

3
1. V3%J/3 = 3K + X + X
oldugjuna gore, x kactir?

11 10 1
A) -1 B G D)}-— E)-2
) T =11 A )
2. W2 —ax+4=Y1-2p

oldugjuna gore, x in alabilecegdi dederler toplami kagtir?

A) -2 B)—1 C)o D)1 E)2

3. va++Jb-va—vb=1
a+2b=13
olduguna gére, a kagtir?

A)% B)% C)3 D) E)9

(¥5-13). (5 + 13)

4,
V5 +43
igleminin sonucu agadidakilerden hangisidir?
A) -1 B)1 C)V/15-4
D)4 + /15 E)4- /15
1-A 2B 3-D 4-E

102

3. ONITE: Danklemler ve Egitsizlikler

x 1 den bilyiik bir dogal sayidir.

2ZX=m

3x=n
olduguna gére, 18 in m ve n tiiriinden egiti agagidakiler-
den hangisidir?

NS LT L D)ﬁ E))J%

o @
X=5-2/7
olduguna gére,

(x+7).(x+3)
(1-x).(11+x)

igleminin sonucu kagtir?

A}3 B) 4 C)6 D)8 E) 12

V¥20.21.22.23 +1
igleminin sonucu kactir?

A} 451 B) 453 C) 459 D) 461 E) 469

v8.11.12.14+9

igleminin sonucu kagtir?

A}127  B)129 C) 131 D) 138 E) 141

5C 6-A 7D 8-B



9. BOLUM: Koklii ifadeler

OFBAOFB1

1. Tugba boyutlar 12+/3 cm ve 18v2 cm olan dikdértgen seklin-
deki bir kartonun kenarlarindan kare geklinde 4 parga kesmis
ve kartondan geriye agagidaki parca kalmigtir.

123

182
Tugba'nin kartondan kestigi karelerin birer ayriti agagdidaki tab-
loda verilmigtir.

Kare No  Bir Ayriti (cm)

O) J3

@ 242
® 2
@ 243
Buna gore, kartondan geriye kalan parganin gevresi kag
cm dir?
A) 18V3 + 3242 B) 2443 + 36v2 C) 28V3 + 402
D) 30V3 + 40v2 E) 32V3 + 422

2. | ave b birer pozitif tamsayi ve a < b dir.

Ja + Vb = V108 olduguna gére, a + b toplami en az kagtir?

A) 36 B) 48 C) 60 D) 72 E) 84

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler

3. Resimde bir evin penceresi ve duvarlari gorillmektedir.

5.

Bu pencereye asilacak bir perde tavandan baglayacak ve pen-
cere seviyesini tamamen kaplayacaktir. Ancak perde yere deg-
meyecektir.

Buna gore, bu perdenin uzunlugu metre tiiriinden asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)V19 B)V25 C)¥52 D)V53  E)V6,1
a=33
b=%5
c=%8

olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

C)b<c<a
E)c<a<b

A)a<b<c B)a<c<b

D)c<b<a

X ve y birer pozitif reel sayidir.

X+vX.y=42
y+vx.y=30
olduguna gbre, vx — y ifadesinin degeri kagtir?
A) V2 B) 3 C)4v3 D) 6+2 E) 7v2
4-E 5-A



10. BOLOM: Oran ve Oranti

TEST 4

1. asayisi; b sayisiile dodru ¢ sayisi ile ters orantilidir.
a=4veb=2iken ¢ =6 oluyor.
Buna gére, a = 6 va b = 3 iken, ¢ kag olur?

A)B B) 8 C) 10 D) 12 E)18

2. 310 cm uzunlugundaki bir kumag 2, 3 ve 5 saylanyla ters
orantil olarak (i¢ pargaya ayriliyor.
Buna gdre, en kiigiik parga kag cm uzunlugundadir?

A) 90 B) 80 C)70 D) 60 E) 50

3. Bir kasadaki elmalann ve portakallarin sayilar sirasiyla
3,2 ve 3,6 sayilan ile dogru orantihdir.
Buna gore, bu kasadaki portakallann sayis1 agagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 186 B) 17 C)18 D) 20 E) 22

4. Bir miktar caviz % % ve % sayilan ile dogru orantil olarak

3 gocuda paylagtiriliyor.
En gok ceviz alan gocuk 30 ceviz aldijina gére, toplam kag

ceviz paylagtinimigtir?

A) 57 B) 60 C)83 D) 66 E) 68

1-A 2D 3-C 4-A

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler L
01C90ACE

8. xvey pozitif tam sayilan sirasiyla 2 ve 3 ile dogru orantilidir.
Buna gére, 3x + 4y + xy ifadesinin deferi agafidakilerden
hangisi olamaz?

A} 24 B) 60 C)72

D) 108 E) 168

6. Yaslan 20, 25 ve 30 olan ii¢ kardeg 7400 TL paray: yaglan le
ters orantih olarak paylagiyor.
Buna gére, en biiyiik kardeg kag¢ TL alir?
A} 2000 B) 2400 C) 2800

D)3000  E)3200

7. 5isci giinde 8 saat galisarak bir giinde 30 m2 hali dokuyabili-
yor.
Buna gdre, 4 isci glinde kag saat galigirsa 1 giinde 12 m?
haliy: dokur?

A9 B) 8 C)6 D)5 E)4

8. ave b birer pozitif reel sayidir.

Ja+5b=24
olduguna gore, a . b garpiminin alabllecedl en bilyiik degjer
kagtir?

A) 8.8 B)9 C)9,2 D) 9.6 E) 10

5-C 6-A T-E 8-D

113



TEST 10

1-C

2

10. BOLUM: Oran ve Oranti

(0] (0]
feever  _esce ,_9_?_4 i
R S T
I I
(0]
v 2
o u‘\,’ ?
21

Resimdeki teraziler dengededir.

e |. resimdeki terazinin sol kefesinde 6 adet kirmizi, sag ke-
fesinde 4 adet mavi bilye vardir.
e |l. resimdeki terazinin sol kefesinde 3 adet mavi, sag kefe-

sinde 4 adet siyah bilye vardir.
lll. resimdeki terazinin sol kefesinde 3 kirmizi ve 4 mavi
bilye olduguna gére, terazinin dengede durmasi icin sag
kefesine kag tane siyah bilye konulmalidir?

A)6 B)7 C)8 D)¢ E) 10

Resimde birbirini geviren 3 digli ¢ark verilmigtir. Bu ¢arklarda
sirasiyla 36, 15 ve 24 dis vardir.
Buna gére, en biiyiik ¢ark 40 devir yaptiginda diger iki
cark toplam kag devir yapar?
A)78 B) 99 C) 117

D) 142 E) 156

2-E

3.

02A40D24

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler

10 arkadag ortaklaga bir tarla aliyor. Daha sonra dikdértgen
bigimindeki bu tarladan baslangigtaki hisseleri oraninda birer
arsa paylasimini asagidaki bicimde yapiyorlar.

Tarla 6nce 3 eg pargaya ayriliyor. Daha sonra en Ustteki parga
3 es arsaya; ortadaki parca 2 es arsaya, en alttaki parga ise 5
es arsaya boliinerek lizerinde ismi yazan ortaklara veriliyor.
Buna gére, Melih ile Fatih'in hisseleri toplaminin Hakan ile
Ferit'in hisseleri toplamina orani kagtir?

B) >

g Sry

A)ﬂ
13 6

7 21
C)— D)—
)5 )16

6, 9 ve 12 yagindaki 3 kardes 117 tane cevizi paylasacaktir.

e En buylk kardes yaslaryla dogru orantili olarak paylag-
may teklif ediyor.

e En kigiik kardes yaslariyla ters orantili olarak paylasmay!
teklif ediyor.

e Ortanca kardesg "Oylama yapalim ve yaglarimizla dodru
ya da ters orantili olarak paylagalim” diyor.

e Ortanca kardes oylama yapmadan 6nce hesap yapliyor ve
hangi durumda daha fazla ceviz alacaksa o yénde oy kul-
laniyor.

Buna gére, ortanca kardegin oyladigi paylagim sekli ve di-

ger paylasim sekline gore fazladan alacagi ceviz miktar

asagidakilerden hangisine esittir?

A) Ters orantili, 3
B) Dogru orantili, 3
C) Ters orantili, 4
D) Dogru orantil, 4
E) Ters orantili, 5

3D 4-B

119




TEST 10

11. BOLUM: Sayi, Kesir ve Yag Prablemleri 7

Ceren, Demet ve Eylil'lin yaglan ile ilgili asadidakiler biliniyor.

¢ Demet'in yag Ceren'in yaginin yansina esgittir.

¢  Eyliil'in yagi Demetin yaginin 3 katinin 1 fazlasina egittir.

¢ Ceren ve Demet'in yaglan toplami Eylil'in yagina esit ol
dugu yilda Ugliniin yaglan toplami 58 clacaktir.

Buna gore, Demet'In bugiinkii yag: kagtir?

A)8 B)9 C) 10 D} 11 E) 12

Ikiser yil arayla dogmus 3 kardesten, en bilylik gocuk dogdu-
dunda anne 25 yagindaydi.

Bilyiik gocuk, ortanca cocufun bugiinkii yasindayken
anne 39 yasinda olduguna gore, kiiglik gocugjun bugiinkii
yasgi kaghir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Bugiinkii yaglarn 3 ve 5 ile orantili olan iki arkadagin 6 yil son-
raki yaglan 2 ve 3 ile orantili olacaktir.
Buna gdre, bu iki arkadagin yaglan farka kagtir?

A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

2E 3-E

3. UNITE: Denklemler ve Esitsiziikler [m]
D3FFOO1C

Bir toplulukta bulunanlarn yas ortalamalan ile ilgili agagidaki-

ler biliniyor.

¢ 3yl dnceki yas ortalamalan 12 dir.

¢ Simdiki yaslan 9 ve 11 olan 2 kisi gruptan aynlirsa kalan-
larin 2 yil sonraki yaglan ortalamasi 18 olacaktir.

Buna gore, bu grupta baslangigta kag kigl vardi?

A)9 B) 10 c) 1 D) 12 E)13

Kemal, Levent ve Mehmet'in bugtinkii yaglan toplami 88 dir.

» Kemal, Leventin bugiinkii yagindayken, Mehmet'in yagi
ile Kemal'in yaginin toplarmi 39 idi.

+ Mehmet, Leventin bugiinkii yagina geldidinde, Kemal ile
Leventin yaglar toplami 73 clacaktir.

Buna gére, Mehmet'in bugiinkil yag! kagtir?

A)23 B) 25 C)27 D) 34 E) 38

19ab vilinda dodan Riiveyda 20ba yilinda 55 yasinda olacaktir.
Buna gore, Riiveyda’nin 2020 yilindakl yagi agadjidakller-
den hangisi olamaz?

A) 26 B) 37 C) 48 D) 57 E) 70

4-D 5-A 6-D

131



TEST 4

Bir elma bahgesindeki ajaglar 6 eg béliime aynlmigtir. 1. bé-
limdeki elmalan 1 is¢i tek bagina topluyor. Daha sonraki her
bir bdliim toplanacadi zaman 1 ig¢i daha elma toplamaya geli-
yor ve bu gekilde tiim elmalar 147 saatte toplaniyor.

Buna gire, egit kapasiteli bu iggilerden ligil birlikte calg-
saydi, bu bahgedekl eimalann tamami kag saatte toplanirdi?

A) 60 B) 72 C) 90 D} 108 E) 120

Ug isci bir isi tek baglanna sirasiyla a, b ve ¢ saatte bitirebil-
mektedir. Bu g ig¢i birlikte caligirsa bu isi 12 saatte bitirivor.

a < b < ¢ oldufuna gore, a nin alabilecedi en biiyiik tam
sayi de§eri kagtir?

A) 1 B) 12 C)13 D) 35 E) 36

Ayni kapasitedeki n tane ig¢inin 10 giinde yaptig bir igin yari-
sinl n — 3 ig¢i 8 glinde yapmaktadir.

Buna gdre, bu isin % iinil { n + 2) ig¢i kag giinde yapar?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

[ A [=]

12. BOLUM: [g¢i Problemileri i

3. ONITE: Denklemler ve Esitsizlikler [&] L
05C90A69

e Beyza bir igin tamamini yalmiz bagina Gkge ve Aleyna'nin
birlikte ¢aligarak yapti stirenin 2 kat kadar siirede bitire-
biliyor.

e Gokge ise bu igin tamamini Aleyna’dan 4 saat, Beyza'dan
ise 1 saat OGnce bitiriyor.

Buna gore, iigli beraber bu Igl kag saatte bitirebllirier?

A)% B) 1 C)% D)2 E);

Bir ig¢i bir igin % ini 6 saatte yapiyor.
Buna gore, iggi ige bagladiktan kag saat sonra bitirdigi kis-

min kalan kisma oram % olur?

A}1 B)2 C)3 D)4 E)5

Elif ile Ece birlikte; 4
e EIif 6 dakika, Ece 10 dakika ¢alisinca bir isin = iind yapi-

yorlar. 1
e Elif 9 dakika, Ece 8 dakika ¢aliginca bu igin 20 ini bitiriyor-
lar.

Buna gére, Ece bu isi tek bagina kag dakikada bitirir?

A)20 B) 21 C)24 D) 25 E) 28

4-B 5-E 6-A

135



13. BOLUM: Yiizde (Faiz) ve Kangim Problemleri |

TEST 8

Tuz orani %36 olan tuzlu su kangimindan, kangimda bulunan
tuz miktarimin % u kadar su buharagtinlhyor.

Buna goére, olusan yeni kangimin tuz oram yiizde kag
olur?

A) 40 B) 42 C)45 D) 48 E) 50

Tuz oranm %70 olan x gram tuzlu su kangimindaki tuz miktan
ile, tuz orani %30 olan y gram tuzlu su karisimindaki tuz mikta-
n birbirine egittir.

Buna gore, bu iki tuziu suyun kangtirimasiyla elde edilen
yoni kangimin tuz oran yiizde kag olur?

A) 42 B) 45 C) 50 D) 56 E) 63

Tuz orani %20 olan bir miktar tuzlu suyun L i buhariagtinhiyor.

Bu kangima buharlagan su miktan kadar tuz ilave ediliyor.
Buna gére, elde edilen yenl kangimin tuz oran yiizde kag
olur?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler [H]

OBE10ECF
. %80 %40
%30 20 It 30 it
51t
-_— N
A B C

A kabinda seker orani %30 olan 5 litre,

B kabinda geker orani %80 olan 20 litre,

C kabinda geker orani %40 olan 30 litre kanigim vardir.

B kabindaki karigimin yansi C kabina bosaltihyor. Daha sonra
C kabinda olugan karigimin yarisi A kabina bogaltiliyor.

Son durumda A kabinda olugan karigimin geker orani yiiz-
de kag olur?

A) 42 B) 44 C)45 D) 46 E) 48
Cekirdek 20TL
Findik 72 TL
Fistik 80TL
Leblebi 0TL

Tabloda kilogram fiyatlan verilen gerezlerden bir karigim hazir-
lanmigtir.

Bu karisimin %35 | gekirdek, %30 u leblebl, %25 | findik ve
gerl kalani fistik olduguna gore, 1 kllogram karigimin flyati
kag TL dir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 41 E) 42

Seker orani %15 olan 60 gram gekerli suya 15 gram seker ve
bir miktar su ilave ediliyor.

Elde edilen karigimin geker oram %30 oldufuna gére, kari-
gima kag gram su ilave edilmigtir?

A4 B)5 C)6 D)8 E)10

4-D S-E 6-B

143



| |
14. BOLUM: Hareket Problemieri EI"@.-I:'I

TEST 4

Saatteki hizi 60 km olan bir tren bir diredi 3 saniyede gecmek-
tedir.

Diregin genigligi ihmal edildigine gére, trenin uzunlugu
kag metredir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 90 E) 100

—»>

— 180m —— — 400m ——

Sekildeki trenin uzunlugu 160 metre ve saatteki hizi 72 kilo-
metredir.

Buna gdre, bu tren 400 metre uzunlugundakl tiinell kag sa-
nlyede geger?

A) 25 B) 28 C) 30 D) 32 E) 35

= - G .

Sekildeki trenler ayni yénde gitmektedir.

¢ Arkadaki trenin boyu 90 metre ve hizi saatte 90 kilometredir.
« Ondeki trenin boyu x metre ve hizi saatte 75 kilometredir.
Arkadaki tren éndeki treni yakaladiktan 36 saniye sonra
gegligine gore, x kaghir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60

2B 3-E

3. UNITE: Denklemler ve Esitsizlikler [EIfax%.

0BA10B31

1. mum 2. mum
6 saat 8 saat

Sekilde verilen mumlardan 1. mum 6 saatte, 2. mum 8 saatte
tamamen erimektedir. Birinci mumun boyunun ikinci mumun

boyuna orani % dir.

Buna gidre, bu Ikl mum ayni anda yakildiktan ka¢ saat son-
ra mumlarn boyu egit olur?

A)2 B)2,5 C)3 D) 35 E) 4

| I
Sekildeki [AB] fitilinin [AC] kismi [CB] kismindan kalindir.
3|AC| = 2.|CB| = 60 cm
Bu Ip her Ikl tarafindan ayni anda yakiliyor. Atesin llerleme
hizi kalin tarafta saniyede 4 santimetre, ince tarafta sani-

yode 10 santimetre oldufjuna gére, fitilin tamami kag sani-
yode yanar?

A} 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Bir ara¢ x km yolu V km/sa hizla t saatte alabiliyor.
Bu arag hizim %40 artinrsa, t nin %25 fazlas: kadar siirede
kag kilometre yol gider?

™ 7 7x 8x 8x
A)— B) — C)— Dy— E)—
)6 )5 )4 )5 )7

149



16. BOLUM: Rutin Olmayan Problemler

TEST 4

1. | Bir toptancinin elindeki beg tuz cuvalindan 4 tanesinde iyotiu, 1
tanesinde ise normal tuz vardr.

e Cuvallann agirhg 43, 47, 23, 37 ve 55 kg dir.
e 3 miigteriden birincisi 2. misterinin 3 kati, 3. migteri ise 2. nin
4 kat agirlikta tuz aliyor.

Art arda aligveris yapan bu li¢ miisteriden sonra iyotlu tuzla- 5

rin tamamen bittigi, iyotsuz tuzdan hi¢ satiimadigi gortildii-
giline gore iyotsuz tuzun agirhd kag kg dir?

A)43 B) 47 c)23 D) 37 E) 55

20 o
22 24 26

6 8 ' 12 16 |18
2 4

Yukaridaki sekilde ardisik ¢ift sayilar bir kurala gére yerlestiril-
migtir.
Buna gore, 628 sayisinin yazildigi yerin goériintiisii agagi-

dakilerden hangisi gibidir?
628
o) KZS

A)f B)Y

628
o X

3. ve 4. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

628

Bozuk bir dikig makinesi, asadidaki gibi numaralandiriimig olan
kumasin deliklerini, her seferinde bir delik fazla atlayarak dikiyor.

7.
3. | Makinenin 27. dikigindeki en son deligin numarasi kagtir?
A) 352 B) 378 C)379 D) 406 E) 407
1-D 2-C 3-C 4-B

N .

3. ONITE: Denklemler ve Esitsizlikler [E]5a%:
09F30FEA
4. Kaginci dikigte ortadaki deligin numarasi 73 tiir?
A) 11 B) 12 c)13 D) 14 E) 15

Yukarida resmi verilen, kenarlari 27 m ve 39 m olan dikdértgen
seklindeki hobi bahgesi hig artmayacak bicimde kare bélimlere
ayrilacaktir.

Kenar uzunluklan tam sayi olacak sekilde en az kag kare bo-
liim olusturulabilir?

A) 66 B) 39 C)27

D)8 E)7

Karsilikh ylzeylerindeki rakamlarin toplami 9 olan bir zar aga-
gida gosterilmigtir.

Bu zardan 6 tanesi bir sehpa lizerinde iist iiste dizildiginde
en Ustteki zarin gériinmeyen yiiziindeki say! 6 olduguna
gore, zarlarin gériinen yilizlerindeki tiim sayilarin toplami
kagtir?
A) 114 B) 111 C) 108

D) 105 E) 102

2,7,22,67, ...
Belirli bir kurala gore olusturulmus olan yukaridaki sayi
oriintiisiiniin 67 den sonraki sayisi kagtir?

A) 202 B) 201 C) 135

D) 134 E) 133

5-E 6-B
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o TEST 3
E |
077C0DO08
1. A
12 D
8
-]
B 5 C

184

2. BOLUM: Uggende Aci Kenar Bagintilar

olduguna gore, ABCD ddrtgeninin gevresinin en_biyiik

tam sayi degeri kag cm dir?

A) 40

04 O, O3 merkezleriyle olusturulan liggenin egkenar olmadig

B) 42 C) 43

[AB] L [BC],
|AB| = 12 cm,
|BC| =5 cm,
|CD| =8 cm

D) 45 E) 47

sekildeki stres garkinda;

|O102| =5br, |O103| =8br
P N

m(020403) > m(040;0,)

olduguna gére, |0,03| uzunlugunun alabilecegdi en kiigiik

tam sayi degeri kacgtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
c X B ABC iiggeninde,
s ¢ bY-r x<y<z
olduguna gore, agagidaki
y siralamalardan hangisi
dogrudur?
a
P(/A
A)c<b<a B)p<r<s C)s<p<r
D)a<c<b E)s<r<p

3-E

5.

4. UNITE: Ucgenler

Sekilde

[AC] N [BE] = {C}
|AC| = 3v2 cm,
|BC| = 2v5 cm,
|AB| =5 cm,

|EC| = 2v2 cm,
|DE| = V7 cm,
|CD| = V6 cm

olduguna gore, agagidakilerden hangisi en bilyiiktiir?

A) m(CED) B) m(CDE) C) m(ACB)
D) m(BAC) E) m(ABC)

Asagidakilerden hangisi bir liggenin kenar uzunluklari ola-
bilir?

A)1,3,8 B)2,4,6 C)2,2,5
D) 12, 12,1 E) V3, V5, 4

C  ABC iiggeninde,
|AB| = 4 br,
IBC| = 8 br,
x |AC| = x br ve
N
m(BAC) > 90°

B 4 A

olduguna gore, x in alabilecegi tam say! degerleri toplami
kagtir?

A) 11 B) 15 C)18 D) 20 E) 25

4-B 5-D 6-A



TEST 8

" (=] =]
3. BOLUM: Ucggende Eslik ve Benzerlik i" d

A

Sekildeki birim kareli zeminde, [AB] N [DC] = {K}
olduguna gore, |BK| uzunlugu kag br olur?
A) ? B) 4 D)6

14 20
c)— E) =
'3 3

\\\ Yanda verilen merdivende;

\ ¢ Basamaklar arasindaki
\\ mesafe esittir.

e Merdiveni tutan kirmizi
cubuklar birbirine paraleldir.

o Kirmizi gubuklar yanindaki
basamakla ayni hizadadr.

o Ustteki kirmizi gubugun boyu
27 cm dir.

Yukaridaki verilere gore alttaki kirmizi gubugun boyu kag
cm olur?

A) 54 B) 45 C)42 D) 40 E) 36
C
E
12
1
A 2D 14 E
ABC bir Gggen,

|CE| = |EBJ, |AC| = 12 br, |DB| = 14 br
|AD| = 2 br, |AC| L |AB|

ABC uggeni A noktasi etrafinda saatin tersi yénde 90° déndi-
rildiginde E noktasi E' noktasina geliyor.

Buna gore, |DE'| uzunlugu kag br dir?

A)6 B) 8 C) 82

D) 10v2 E) 12

2-B

3-C

4. UNITE: Ucgenler [m]
01280E52

Sekildeki sokak lambasi altindaki banki aydinlatirken bankin
alt kisminda golge olusmasina sebep oluyor.

e Lambanin yiksekligi 3,5 metre,

e  Bankin yerden yiiksekligi 70 cm,

e  Bankin dst kisminin genisligi 1,9 metre,

e Lambanin igik kaynaginin genisligi 30 cm dir.

Buna gére, bankin yerdeki golgesinin genisligi olan x kag
cm dir?

A)180  B)200 C) 210 D) 220 E) 230
"
D8
A6
B B
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki ABC u¢geninin A kdsesi [DE] boyunca Sekil 2 deki
gibi katlandiginda olugan iki katli bélim ABC (iggeniyle ben-
zerdir.
IBC| =24 br, |A'E| =6 br, |JAID| = 4 br, |DE| = 8 br,
P —
m(ACB) = m(A'DE)
olduguna gére, |BD| + |EC| toplami kag br dir?
A) 23 B) 22 C)21

D) 20 E) 19

4-E 5-D

197



TEST 8

(OF0
4. BOLOM: Ucgende Aciortay

1.
. X
B 543
5 = A

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 de zeka oyunu olan Equilibro'ya ait olan 3 parga baz

uzunluklariyla birlikte verilmigtir.

e Ayni igaretle gbsterilen uzunluk ve agilar birbirine esgittir.

o (g parga oklarla gbsterildidi gibi birlgstirlirek Sekil 2 eide
edilmigtir.

Bu Iglem sonucunda elde edllen birlegsime alt olan x uzun-

lugu kag br dir?

A)10 B) 53 C) 2415 D) 52 E)7

A 3 E

P noktasi ABC iiggeninin dis tedet cemberinin merkezidir.
[PD] L[AD, [PE] L [AE

|AB]| =12 cm
IBD| =4 cm
|IEC| =3 cm

Yukandaki verilere gére, |AC| — |BC| farki agagidakilerden
hangisine esittir?

AT B)6& C)5 D)4 E)3

4. ONITE: Uggenlsr E
03690EFQ

*

D

Yukaridaki masanin Uzerinde yer alan 3 numarall miknatis ok
yoniinde yuvarlandifinda 1 ve 2 nolu miknatis tarafindan itildi-
gi igin, ilk bagta miknatislara olan uzakliklan orani sabit kala-
cak bigimde dogrusal bir yoldan giderek aralarindan gegiyor.
Baglangigta 1. ve 3. miknatislarin arasi 40 cm, 2. ve 3. mik-
natislarin aras1 60 cm, 1 ve 2. miknatislar arasinda ise 50 cm
mesafe oldujuna gbre;

Birinei miknatisin diger iki miknatisa olan uzakliklan topla-
mi en az oldugu an, 3. miknatisin 2. miknatisa olan uzakhgi
1. miknatisa olan uzakhiindan kag cm fazla olur?

A)25 B) 20 C)15 D) 10 E)S

Bir ABC iiggeninin i¢c bdlgesinde alinan sabit bir P noktasinin
iicgenin kenarlarina egit uzaklikta oldugu biliniyor.

o [AB] lizerindeki E noktasi igin [PE] L [AB]

e |AE|=16br, |BE| =7 br

olduguna gére, |AC| — |BC| farka kag em olur?

A} 11 B)10 C)9 D)8 E)7

205



6. BOLUM: Dik Uggen (Pisagor - Oklid Bagntilan) ve Trigonometri
4. ONITE: Uggenler

0B570EBF
1. c 3. c
X
445 E *
D ]
% 3 A 9 D 4 B
ABC ve BDC birer dik Gggen, ABC bir dik Gggen,
[AB] L [BC], [AC] L[BC],
[BD] L [BC], |AE| = |EC| = |ED],
|AB| = 2|BC| = 4|BD], IBD| =4 cm, |AD|=8cm
IAC| = 45 br

Yukandakl verilere gore, |BC| = x kag cm dir?
Yukandakl verllere gore, [DC| = x kag br dir?

A)42 B) & C)2J/10 D) 2/13 E)8
A)2 B) 2+3 C)3 D) 4 E) 245
4 c
35
A D B
ABC bir iiggen,
P P
2, [AC] L [BC], m(ACD) = m{ABC),

5|AD| = 4|BD|, |BC| = 345 cm

Yukandakl verilenlere gére, |JAC| + |AD| toplam kag cm dir?

A}6Y5 B) 10 C}6+3/5 D) 12 E)15

5. ABC ve EDC birer dik Gggen,
[AC] L [BC], [EC].L[AB]
[ED] L [DC], |BF|=|AD|
D |EF|=25¢m, |FC|=36cm
E Yukandakl verllere gore, |AF|
2 uzunlugu kac cm dir?
Sekildeki evin gatisi dik Giggen bigiminde olup tabana dik olan 2
bir destekle ¢ati desteklenmigtir. 3
Gatinin tavaninin bir kenari 20 m, tabammin bir pargasi 16
m olduguna gére, x + y toplami ka¢ metredir? B c
A)18 B)20 c 2 D) 24 E)25 A} 40 B) 42 C)48 D) 50 E) 54
1B 2-D 3-D 4-B 5-E

218




OF301
5% TE s-r 7 8. BOLUM: Dik Uggen (Pisagor - Oklid Bagintilan) ve Trigonometri
=]

4. ONITE: Uggenler

07790B17
1 A 4
7m
\ 5m.
[
Nam
B c 6 D ¥
ABC egkenar (iggen,
e

B, C ve D noktalan dogrusal,
|AE| = |EC, Sekildeki direkler zemine dik olarak yerlegtirlmis ve gergin bir
2|ED| = V3|AB, birer ip ile ayni noktadan zemine sabitlenmigtir. Bu direkler ara-
|CD] =6 cm

sindaki mesafe 8 m dir.
Direklerin uzuniugu 5 m ve 7 m olduguna gore, Ipin uzun-
lugu en az kag metre olabllir?

Yukandaki verilere gére, |BC| kag cm dir?

A8 B) 63 C)10 D) 12 E) 12+3
A}12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
2. A ABC bir iiggen,
& [BC| = |DC],
[DE] L [BC],
D |BE| =3 cm,
X |DE| = 6 cm,
|AD| =5cm
6
B 3 E C
Yukandakl verlliere gore, |AB| = x kag cm dir?
A)12 B) 11 c)10 D)9 E)8
3. B 5. A
D
65 1
12 5
30°
[=] .
A D c B 12 C
ABC bir dik iiggen, [AB] L BC, [DC]LlBC,
[AB] L [BC], IBC| =12 br, |[DC| =8 br, |AB| = 11 br

o
m(ADB) = 30°,

olduguna gore, BC iizerinde ahnan bir K noktasi igin
[BD| =12br, |BC|=6v5br

||AK| - |DK|| ifadesinin alabilecedi en biyiik deger kag cm

Yukandaki verilere gore, |BA| kag br dir? dir?
A) 343 B) 43 C)6 D)6V3 E) 35 A} 15 B)13 C)12 D}y E)10
1-D 2C 3E 4D 5B
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